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Подготовила: Архипова Алена Александровна 

Т\о «Фантазия» 

Состав группы: 4 мальчика и 10 девочек.  

Возраст детей в группе 5-6 лет. 

Тема: «Аппликация –открытка «Открытка для мамы» 

Цель: продолжить учить изготавливать аппликацию-открытку, расширить 

представление детей о празднике «День матери». 

Задачи: 

Образовательная: продолжить учить вырезать сложные фигуры (цветы, листья, 

веточки), выкладывать и составлять на листе бумаги изображение предмета из 

нескольких готовых форм.  

Развивающая: развивать воображение, чувство формы, связную речь.  

Воспитывающая: воспитывать самостоятельность и инициативность.  

Форма учебного занятия: практическое занятие. 

Форма организации работы: индивидуально-групповая. 

Методы обучения: словесные, наглядные, практические. 

Материал: цветная бумага, клей-карандаш, салфетки, цветной картон, 

ножницы. 

Ход учебного занятия: 

Педагог: 

- Ребята послушайте загадку, когда отгадаете ее, то узнаете, о ком мы будем 

с вами сегодня говорить. 

Кто открыл вам этот мир, 

Не жалея своих сил? 

И всегда оберегала? 

Лучшая на свете… (мама)! 

- Правильно, это мама! Ребята, скоро будет праздноваться праздник «День 

матери». Как вы думаете, почему праздник так называется? Кого мы будем 

поздравлять? 

(ответы детей) 

Педагог: 



- Правильно, в этот день мы будем поздравлять своих любимых мам. 

Праздник отмечают в конце осени. В этот день говорят мамам ласковые слова, 

обнимают и дарят открытки и цветы. 

Ребята, давайте вспомним какая у всех мама. 

Игра с мячом. Дети передают друг другу мяч и называют 

прилагательные. Условие: не повторяться. 

Педагог:  

- Молодцы, у всех мамы заботливые, добрые, красивые, любимые! 

- А сейчас мы с вами расскажем стих про маму. Я буду читать строчку в 

виде вопроса, а вам нужно будет ответить… мамочка! 

Кто пришѐл ко мне с утра? 

Дети: Мамочка. 

Кто сказал: "Вставать пора"? 

Кашу кто успел сварить? 

Чаю – в пиалу налить? 

Кто косички мне заплѐл? 

Целый дом один подмѐл? 

Кто цветов в саду нарвал? 

Кто меня поцеловал? 

Кто ребячий любит смех? 

Кто на свете лучше всех? 

Педагог:  

- Какие вы молодцы! 

- А чем же мамы у нас занимаются дома? что они любят делать? 

(ответы детей) 

Педагог:  

- Правильно, мамы нам готовят, наводят порядок дома, шьют, вяжут, рисуют 

и играют с вами. Какие молодцы мамы у нас! А вы помогаете своим мамам? 

Дети: да! 

Педагог:  

- Молодцы! 

Педагог:  



- Ребята, на праздник принято дарить подарки, давайте и мы приготовим 

подарочек нашим мамам. Давайте сделаем открытку нашим дорогим 

мамочкам! (Включается музыкальное сопровождение). 

- Давайте рассмотрим образец, какая открытка должна у нас с вами 

получиться. Посмотрите, из чего она состоит? (ответы детей). Да, из 

картонной основы, фона, веточек и цветочков, а еще украшений в виде бусин.  

Первым делом мы с вами должны вырезать подготовленные шаблоны цветов 

и веточек с листочками (Приложение1). Давайте приступим к вырезанию, не 

забывая про правила безопасного пользования ножницами. 
 

Физкультминутка: 

Педагог:  

- Давайте сейчас мы с вами немного отдохнем и прочитаем стишок о маме 

Мама-это небо (руки вверх) 

Мама-это свет (руками показать вверху фонарики) 

Мама-это счастье (руки к груди) 

Мама - Лучше нет (покачать головой) 

Мама-это сказка (большой палец вверх “Во!”) 

Мама-это смех (смеѐмся, улыбаемся) 

Мама-это ласка (гладим себя по голове) 

Мамы – любят всех (воздушный поцелуй) 
 

Педагог:  

- Отдохнули. Теперь приступим к подготовке основы и фона для открытки 

(Приложение2). Для этого нам понадобится белый картон и заранее 

распечатанный фон. Лист белого картона нужно согнуть пополам, формируя 

открытку. Затем на лицевую сторону открытки необходимо приклеить наш 

фон. Фон можно приклеить, оставив по краям небольшие белые полоски, так 

получится интереснее. 

- Когда основа с фоном готовы, останется лишь собрать цветочки, которые 

состоят из нескольких заготовок. Давайте приступим: на самый большой цветок 

наносим в середину немного клея, приклеиваем цветок среднего размера, 

наносим клей на средний цветок и приклеиваем так же два самых маленьких 

шаблона цветка – у нас получился первый самый крупный цветок. Из других 

заготовок формируем еще два цветочка – среднего и маленького размера. 

- Теперь нужно красиво разложить наши заготовки веточек и цветочков на 

открытке, не забывая оставить место для поздравительной надписи. 

(Дети выкладывают заготовки, педагог проверяет правильность 

расположения элементов). 

Педагог: 



- Все заготовки нашей будущей открытки расположены верно, можно 

приступать к приклеиванию. 

Начнем с веточек: по очереди каждую веточку намазываем клеем и 

приклеиваем ее на свое место. Далее нужно приклеить цветочки: самый 

крупный цветок приклеиваем слева внизу, средний – выше над большим, самый 

маленький приклеиваем между большим и средним чуть сместив его правее. 

- Теперь остается приклеить надпись с поздравлением и украсить открытку 

бусинами. Внутри открытки мы с вами можем сами написать любые пожелания 

и нарисовать небольшой рисунок. Для этого мы воспользуемся фломастерами 

или цветными карандашами. 

- Умницы, все вы справились. Вот какая открытка получилась для наших 

любимых мам. (Показ). Вам нравится?  

Рефлексия: 

А чем мы сегодня занимались? Что вам понравилось выполнять? Что для вас 

было трудным? Вы довольны своей работой? (Ответы детей) 
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